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DEVOLUCIÓN 400 EUROS IRPF
Aprobado en el Consejo de Ministros del 23 de mayo el procedimiento para la 
devolución de los 400 euros del IRPF

¿Cuándo se cobran los 400 euros?

En la nómina de junio se recibirán hasta 200€. A quien Hacienda le retenga 200€ o más de IRPF se le 
devuelven 200€. Al resto de trabajadores cuya retención en junio no supere los 200€, en junio no se les 
retendrá nada.

Quedará un segundo pago que se abonará de forma proporcional cada mes durante la segunda mitad 
de 2008 y todo 2009.

¿Cómo se realiza el pago?

 A través de una deducción en el IRPF. Si la retención mensual de IRPF no es suficiente para que se 
reciban los 400€, la ayuda se aplicará en la declaración de la Renta que se realizará año que viene.

  Si la retención del IRPF no llega para el pago de los primeros 200€, la diferencia se prorrateará hasta 
fin de año sumándose a la deducción mensual. En definitiva, los 200€ de junio, solamente los recibirán 
completos, aquellos a quienes hacienda les retiene 200€ o más en la nómina de junio. Los 200€ restantes 
los recibirán prorrateados de julio a diciembre a razón de 33,33 euros al mes. Si a un trabajador le retie-
nen 80 euros, en junio solo se le devuelven 80. Los 120 restantes se prorratean y el resultado (20) se suma 
a los 33 euros que recibirá desde julio a diciembre (20+33=53). Cada mes a partir de julio le deducirían 
53€ menos y por tanto cobraría 53€ más.

En el 2009 la deducción será de 33,33 euros al mes desde enero.

Lunes, 16 de JUNIO de 2008

RETENCIÓN
MENSUAL

DEVOLUCIÓN
JUNIO

DEVOLUCIÓN CADA
MES DE JULIO A 

DICIEMBRE
OBSERVACIONES

TRABAJADORA X 243 EUROS 200 EUROS 33,33 EUROS En junio paga 43€ de IRPF y 
el resto de meses 209,66€

TRABAJADOR Y 140 EUROS 140 EUROS
(faltan 60 para

completar los 200)

43,33 EUROS
(60 : 6 = 10 ,

10 + 33,33 = 43,33)

En junio no paga IRPF y el 
resto de
meses 96,67€

TRABAJADORA V 80 EUROS 80 EUROS
(faltan 120 para

completar los 200)

53,33 EUROS
(120 : 6 = 20,

20 + 33,33 = 53,33)

En junio no paga IRPF y el 
resto
de meses 26,67€

TRABAJADOR Z 40 EUROS 40 EUROS
(faltan 160 para

completar los 200)

40 EUROS
(160 : 6 = 26,6

26,6 + 33,33 = 60)
No se abonan los 60€
porque la retención 
mensual es de 40.

Desde junio no paga
IRPF y el próximo año en la 
declaración deduce los 120€
que no se le han abonado

ELEMPLOS DE DEVOLUCIÓN

Más información sobre esta deducción en la Agencia Tributaria

http://www.agenciatributaria.es/wps/portal/DetalleTributo?channel=3d91f2d328a2a110VgnVCM1000004ef01e0a____&ver=L&site=56d8237c0bc1ff00VgnVCM100000d7005a80____&idioma=es_ES&menu=0&img=0

